

儿童汽车安全座椅将实施强制认证

市民挑选时可看CCC标志

本报讯(记者 徐文燕 谢昭艳) 儿童汽车安全座椅的重要性,不少父母已经知道,但是,儿童安全座椅质量参差不齐,不知如何挑选购买却困扰着年轻父母们。不过,不久之后,年轻父母给孩子挑选安全座椅时,将通过察看座椅上是否有3C强制认证标志来判断其安全性。

记者昨天从市质监局了解到,今年9月1日起,未获得强制性产品认证证书和未标注强制性产品认证标志的儿童用汽车安全座椅,不得出厂、销售、进口或者在其他经营活动中使用。

市质监部门的相关人士向记者介绍说,此前,国家质量监督检验检疫总局和国家标准化管理委员会联合发布了我国首个有关儿童乘车安全的强制性国家标准GB27887—2011《机动车儿童乘员用约束系统》。该标准等同采用目前最为严苛的欧盟ECE R44/04安全标准。“新国标中罗列了相当完备的儿童安全座椅的测试标准:当车子在时速50公里发生碰撞时,坐在儿童安全座椅里孩子的头部位移量不能超过550毫米,并且儿童安全座椅不能出现任何断裂情况,否则将视为不合格产品。”这位人士介绍说,该标准还根据儿童的体重或年龄进行了分类。

2014年1月22日,国家质检总局和国家认监委联合发布了《机动车儿童乘员用约束系统实施强制性产品认证公告》,从2014年9月1日起逐渐实施儿童安全座椅产品的强制性认证。而最新的消息显示,从今年9月1日开始,没有获得强制性产品认证(CCC认证)的儿童安全座椅,将不得出厂、销售、进口或者在其他经营活动中使用。这将对我国的儿童安全乘车起到极大的保障作用,我国儿童乘车安全问题第一次有“法”可依。

这意味着什么?宁波出入境检验检疫机构相关人士解释说,也就是从今年的9月1日起,不光是国内儿童安全座椅生产企业必须在座椅上加贴3C标志,进口中国的儿童安全座椅也必须经过中国儿童安全座椅强制性产品认证管理的有关规定,完成CCC认证检测才能在国内上市。因此,在2015年9月1日之后,消费者购买儿童座椅只需看是否具有CCC标志,即可保证所购买的座椅的安全性能。而从现在开始到9月1日之前的过渡期内,消费者可以看座椅上是否具有ECE R44/04(欧标)或CCC标志。

除了这一点,消费者在购买儿童安全座椅时还该注意啥?业内人士支招说,消费者还应关注儿童安全座椅上的年龄体重标识,同时可充分利用感官辨识产品优劣,如是否有异味等。



宁波已成为我国重要的儿童安全座椅生产基地。图为慈溪一家企业正在生产儿童安全座椅。

记者 徐佳伟

相关新闻

我市共有儿童汽车安全座椅出口企业27家 下月起将接受法定检验

本报讯(记者 谢昭艳 通讯员 沈怡 金松) 据了解,宁波也是国内重要的儿童汽车安全座椅生产基地,而产品以出口居多。根据宁波检验检疫局昨天发布的消息显示,从2月1日起,我市企业出口的儿童汽车安全座椅将实施法定检验,也就是说,出境时都必须经出入境检验检疫机构实施检验检疫和监管。

据质检总局和海关总署联合发布的关于《出入境检验检疫机构实施检验检疫的进出境商品目录》调整和商品编号联动调整的公告,儿童用汽车安全座椅下月起增设进出境检验检疫监管要求,实施进出口商品法定检验。列入《出入境

检验检疫机构实施检验检疫的进出境商品目录》的进出境商品,须经出入境检验检疫机构实施检验检疫和监管,进出口商品收/发货人或代理人须持出入境检验检疫机构签发的《入境货物通关单》和《出境货物通关单》向海关办理进出口手续。

据了解,我市有儿童汽车安全座椅出口企业27家,年出口额约人民币10亿元,进口企业12家,年进口额约1500万美元。检验检疫部门提醒,儿童用汽车安全座椅进口商及出口生产企业应及时联系检验检疫机构,了解相关报检程序,以免开检日期临近耽误货物的正常通关。

宁波晚报 读者服务中心 今起亮相

宁波晚报读者服务中心是本报设立的支持信息咨询、读者交互、生活服务等方面的综合性服务点,致力于配合《宁波晚报》全媒体平台,为市民带来更实惠、更贴心的民生服务。

中心活动第一波: 宁波晚报携手保税区伦业贸易 进口食品直供特惠

活动时间: 9:00-18:00 (双休日照常)

智利车厘子



智利车厘子为顶级水果,果实多汁,被誉为“水果中的钻石”。1月正值智利车厘子的采摘期,宁波晚报甄选优质进口车厘子,最大限度缩短运输过程,为保每一颗果实呈现刚采摘时的新鲜与甜美。

39元/斤
包装规格: 5斤/盒
10斤/盒

此价格仅16日-18日

澳洲/新西兰牛肉



38元/斤
包装规格: 约10斤/盒

澳洲、新西兰牛肉以天然放牧方式饲养,更高比例使用网产品使得牛肉的肉质口感比常规饲养的牛肉更有弹性,肉质更鲜美多汁。

阿根廷红虾



55元/斤
包装规格: 4斤/盒

红虾产自阿根廷南部纯净无污染的低温海域,营养丰富,口感鲜美。出水后立即快速冷冻至零下20摄氏度以下,以保持红虾的新鲜度和营养成分。